
リノベーションＤＩＹのワークショップ
ＳＴＡＲＴ『自分のお店を開こう』

事業名

民 間 支 援 ま ち づ く り フ ァ ン ド 活 動 紹 介

１．活動の目的 ３．活動内容

４．この活動を通じてつながることができた方々 ５．この活動を通じて変わった考え方や成果について

６．今後の活動について

１．起業を目指す地域の人に対し、小規模の出店を体験できるワークショ

ップ形式のセミナーを企画し、将来的な開業予定者の発掘創出

２．開業一歩手前のイベント出店を会社員の副業として行う人たちが、今

後本格的に開業するか、それまでの副業として続けるか、場を提供し

た実践を通して、方向性を確かめる土壌づくり

◎この事業を始めた頃は、関東圏をはじめとする他地域の先進事例や流行しているスキームを持ってきて、同じことを

をすればいいと思っていました。例えばコワーキングスペースを作るときに、かっこいい場所を作って、そこに人を

呼ぶことを考えていましたが、地方の田舎では成り立たないことがわかりました。まずはそこに住む人、働く人の使

い方から着想し、必要とする場所を作っていくことが、重要だと思っています。

◎これまで支援した事業のうち、沼津や裾野ではここ数年１０件以上の開業実績ができました。例えば、下香貫で事業

を始めたＭＯＮＤＡＹさん、障害者の仕事を考える母の会の沼田さんも「小商い研究室」の利用者として支援をさせ

ていただきました。

◎沼津で新しく、何か事業を手掛けたいと思っています。今自分がやりたいと思っていることや、新しい拠点を作

るのか、沼津市と課題感が共有できれば協働したいと思っています。

◎子育て支援事業も興味がある分野ですが、自分のスキームで動けるものにして、補助金に頼らず、ビジネス寄り

の事業にして、企業協賛などがもらえるような取り組みにしたいです。

◎創業支援については、今の自分と同じように、沼津に限らず、県東部の拠点を動かす人材を育てていくことを考

えています。沼津市外では三島、長泉、裾野、小山で拠点長を育成し、静岡県と連携していく予定です。

１．～助成時の活動について～【平成28/29年度：ｽﾃｯﾌﾟｱｯﾌﾟ型】

・『沼津で何かやりたい人の会議』を開催し、将来の独立希望者同士の異業種交流会を実施。

・模擬出店場所として希望者にスペースを提供し、利益を生み出すためのワークショップを実施

２．～助成から現在までの活動について～（令和３年12月現在）

◎沼津市商工振興課からの委託事業として、

2020年度『小さなお店の作り方講座』

2021年度『週末起業のすゝめ』等、連

続講座を実施

◎シェアスペース「小商い研究室」を拠点と

し、ＤＩＹ関連のイベントや、各種セミナ

ー、ワークショップを引き続き実施

２．活動を始めた経緯

【代表山田さんより】私の会社では元々、ハウスメーカーを始め、BtoBを中心

にビジネス展開をしていました。そのような中、沼津市とリノベーションまちづ

くりの取り組みを通じて、空き家対策や創業支援の分野について知見を共有する

うちに、個人のエンドユーザーを対象とした、小さくビジネスをはじめるスモー

ルスタートに着目するようになりました。起業を支援するセミナーは商工会議所

が主催する創業応援塾などもありましたが、なかなか一歩を踏み出せない人多く、

そこから相談を受けることもありました。

解決策を考えていく中で、やる場所やや

り方をみんなで共有し、プロにおまかせ

ではなく、自分でＤＩＹ的にやってみる

ことで、起業へのイメージがつかめるこ

とがわかり、本事業を取り組むに至りま

した。

◎沼津市商工振興課

創業支援分野で連携し、スモールビジネスセミナー等、連続講座の委託を受けています。

◎静岡県地域振興課など

移住定住、創業支援、空き家対策の３分野で連携し、県東部の活性化に向けて、地域

づくりアドバイザーに就任しました。

◎ＮＰＯサプライズ

「伊豆を驚かせよう！」をコンセプトに、地域活性化を目指し、伊豆市を拠点として、

2008年10月に設立。次世代育成を軸とし、行政や民間事業者への提案を行う。

創業支援事業を通じて連携し、沼津市での取り組み事例紹介など、講師として呼んでい

ただいています。

◎一般社団法人南富士山シティ

近隣地域一体による「共有」「発信」により、地域の課題解決に取り組む。裾野市の若

手経営者が中心となって設立し、わくわくする未来を共創することを目指す。

理事として迎えてもらい、創業支援分野等で運営に関わっています。

●申請者名 有限会社　日の出企画

●代表者 山田　知弘 ●活動ＰＲ https://bit.ly/3CxxqxG

●活動場所 小商い研究室（沼津市町方町７０）
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